Внеклассное мероприятие 
Экологический час «Всемирный день дикой природы» в начальной школе
классный руководитель: Денисова Елена Алексеевна.
                                                          «  Любовь к родной стране начинается 

  Цели:                                                                               с любви к природе.»
познавательная
- систематизировать знания детей о мире дикой природы и экологических
проблемах.

коммуникативная
-формирование навыков общения, умение работать в группах, обогащение словарного запаса по теме (экология);
 регулятивная
-развитие речи, памяти, внимание;

личностная
-совершенствовать умение делать выводы.
Оборудование:

иллюстрации по теме, презентация, карточки с картинками, экологический календарь, реквизит для театрализации.

Ход мероприятия

Мотивационно -ориентировочный этап 

Цель видна ,путь проложен,
Вперед к победам  стремись!

Сомнениям места нет,

Ты можешь только держись.

Работа над темой
1.Вступительная беседа
- Сегодня у нас с вами необычный день.
- Давайте с вами заглянем в календарь, но не в простой, а в экологический.  Узнаем, какой праздник отмечает Природа.
- Всемирный день дикой природы.
2.Сообщение темы
-Как вы думаете, о чем мы с вами будем говорить? 

-Тема нашего мероприятия «Дикая природа».
3. Постановка цели
-Мы поговорим о том, какие животные живут в лесу, как они живут, как нужно вести себя в природе.
4. Словарная работа
-Что такое «экология»? Вы знаете?

-Экология – наука, изучающая жизнь организмов в  окружающей среде.
 -Прочитаем слово вместе.

-…, прочитай слово.

5.Беседа по теме
Наша планета 

Есть одна планета-сад
В этом космосе холодном.
Только здесь леса шумят,
Птиц скликая перелётных,

Лишь на ней одной цветут,
Ландыши в траве зелёной,
И стрекозы только тут
В речку смотрят удивлённо.

Береги свою планету –
Ведь другой, похожей, нету!
(Я. Аким)
-Очень жаль, что природа не умеет разговаривать. Но если бы она могла, чтобы она сказала людям? 

Помогите! 
Берегите природу!
Особенно растения!
Особенно воду!
Особенно животных!
- Объясните, почему Природа может так сказать?

Ответы детей
- Я уверена, нет человека, который скажет "Я не люблю природу".  Каждому понятно, что любить Природу - это значить……..?

Ответы детей

В природе столько красоты!  

В природе столько красоты –
Вглядись, и ты поймешь,
Зачем росистые кусты
Окутывает дрожь.

Куда, журча, ручей бежит,
Прозрачнее стекла,
О чем под вечер, в поле ржи,
Поют перепела...

Пусть станет сердцу твоему
Понятна птичья речь –
И ты научишься тому,
Как это все беречь.
(В. Чижов)
- Ребята, мы говорим ПРИРОДА, а что это такое?
- Ответы детей

- Мы с вами знаем, что ЛЕС это не просто слово. Как он важен для нас?  
Ответы детей

Лес – наш друг!  

И не сразу, и не вдруг,
Мы узнали: ЛЕС – наш друг.
Нет без ЛЕСА кислорода,
Сникнет сразу вся природа,
Без него дышать не сможем
И никто нам не поможет.
Сдуют ветры урожай
И тогда – прости, прощай!
Обмелеют наши реки,
Высохнут они навеки,
Заболеют все зверушки
Вплоть до маленькой норушки.
Нет без ЛЕСА нам лекарств,
На столах не будет яств.
Пропадёт тогда планета,
Горько мне писать всё это.
А поэтому, друзья,
Призываю всех вас я:
Каждый кустик берегите,
Без нужды костры не жгите,
Цените каждую травинку
И на листике дождинку.
Сбережём ЛЕС от огня
Для тебя и для меня.
Красота живая – ЛЕС,
Пусть растет он до небес!
(Н. Филимоненко ) 
- Мы уже с вами вели беседы, как надо себя вести в лесу. Напомните!

Ответы детей

1. Чтобы в лесу было чисто, не оставляй после себя мусор, всегда уноси его с собой. Из-за мусора природа становится непригодный для жизни животных.
2. Чтобы в лесу не было пожара, не оставляй там горящий костер. Пожар приведет к гибели всего живого.
3. Не шуми в лесу. Крики и громкая музыка пугают животных и птиц.
4. Будь другом животных, не разоряй гнезда птиц, муравейников, норы зверей, животные могут остаться без дома.
5. Чтобы в лесу и на лужайках было красиво, не вытаптывай траву, ходи по тропинкам.
6. Не ломай ветки, деревьев и кустарников, не рви цветы с корнем.
Разминка
Вместе по лесу идём

Вместе по лесу идём,
Не спешим, не отстаём.
Вот выходим мы на луг. (Ходьба на месте.)
Тысяча цветов вокруг! (Потягивания — руки в стороны.)
Вот ромашка, василёк,
Медуница, кашка, клевер.
Расстилается ковёр
И направо и налево. (Наклониться и коснуться левой ступни правой рукой, потом наоборот — правой ступни левой рукой.)
К небу ручки протянули,
Позвоночник растянули. (Потягивания — руки вверх.)
Отдохнуть мы все успели
И на место снова сели. (Дети садятся.)
-  Лес – это целое царство, в котором есть жизнь. Кем наполнено это зелёное царство?

Ответы детей

Здравствуй, лес!  

 

Здравствуй, лес,
Дремучий лес,
Полный сказок и чудес!
Ты о чем шумишь листвою
Ночью тёмной, грозовою?
Что нам шепчешь на заре,
Весь в росе, как в серебре?

Кто в глуши твоей таится –
Что за зверь?
Какая птица?
Всё открой, не утаи:
Ты же видишь, – мы свои!
(С. Погореловский)

- Перечислите, какие деревья растут в лесу?

Ответы детей.

- Кто же живёт в лесу? Сейчас мы с вами ответить на этот вопрос.
Игра «Угадай кто это?»
- Перед вами на столе карточки с номерами. Ведущий скидывает кубик, какая цифра выпадет, берём карточку с таким номером. Читаем загадку и даём ответ.
                                    Загадки про диких животных.

Хозяин лесной
просыпается весной,
А зимой под вьюжный вой
Спит в избушке снеговой.
(медведь)
Зверька узнали мы с тобой
По двум таким приметам:
Он в шубе серенькой зимой,
А в рыжей шубке - летом.
(белка)
 
Хитрая плутовка,
Рыжая головка,
Хвост пушистый — краса!
Как зовут её?
(лиса)
На овчарку он похож,
Что ни зуб - то острый нож,
Он бежит, оскалив пасть,
На овцу готов напасть.
(волк)
Много бед таят леса.
Волк, медведь там и лиса!
Наш зверёк живёт в тревоге,
От беды уносит ноги...
Ну-ка, быстро отгадай-ка,
Как зверёк зовётся? ...
(зайка)
Он из леса вышел снова,
Не олень и не корова.
Повстречаться нам пришлось
Познакомьтесь это...
(лось)
Хвост длинен, сами крошки,
боимся очень кошки;
все под полом живём
и всё туда несём:
хлеб, сало, даже ватку -
детишкам на кроватку.
(мышь)
  Есть в реке работники,   

Не столяры, не плотники,

А выстроят плотину,

Хоть пиши картину. (Бобры.)

 Я, друзья, подземный житель,

Землекоп я и строитель,

Землю рою, рою, рою,

Коридоры всюду строю,.

А потом построю дом

И живу спокойно в нем. (Крот.)

 

 Хоть верь, хоть не верь:

Пробегал по лесу зверь.

Нес на лбу он неспроста

Два развесистых куста. (Олень.)

 

Меньше тигра, больше кошки,

Над ушами - кисти-рожки,

С виду кроток, но не верь:

Страшен в гневе этот зверь. (Рысь.)

Листья падают с осин,

Мчится в небе острый клин. (Журавли.)

 

Веток хруст в лесу
То тут, то там.
Ищет жёлуди…
(Кабан)
Как большая кошка он
Грациозен и умён.
Но не любит разных игр
Полосатый грозный…
(Тигр)
На белочку чуть-чуть похож —
Спина в полосках, мал, пригож.
Полна кладовка, как сундук —
Запаслив крошка…
(Бурундук)
Игра «Собери картинку»
Класс делится на команды (2,3). Каждой команде даётся конверт, в нём части картинок. Из представленных частей
нужно собрать целую картинку.( на картинках изображены животные)
                                          Игра .«Береги природу»
На столе или наборном полотне картинки, изображающие растения, птиц, зверей, человека, солнца, воды и т.д.  Учитель убирает одну из картинок, и дети должны рассказать, что произойдёт с оставшимися живыми объектами, если на Земле не будет спрятанного объекта. Например: убирает птицу – что будет с остальными животными, с человеком, с растениями и т.д.                       
5. Закрепление темы
Живой Букварь 

Нас в любое время года
Учит мудрая природа:
Птицы учат пению.
Паучок терпению.
Пчелы в поле и в саду
Обучают нас труду.
И к тому же в их труде
Все по справедливости.
Отражение в воде
Учит нас правдивости.
Учит снег нас чистоте.
Солнце учит доброте:
Каждый день, зимой и летом,
Дарит нас теплом и светом.
И взамен ни у кого
Не попросит ничего!
У природы круглый год
Обучаться нужно.
Нас деревья всех пород,
Весь большой лесной народ
Учат крепкой дружбе.
(В. Орлов)
- Давайте свою дружбу с природой, выразим в памятке. Напишем «Экологическую Памятку» и распространим её в нашем посёлке.
(Дети предлагают свои версии, учитель координирует.)

«Экологическая памятка»

-не бросайте мусор, нельзя загрязнять природу, это дом для зверей и птиц;

-не бейте стекло, поранитесь сами и нанесете вред обитателям леса;

-нельзя шуметь в лесу: кричать, слушать громкую музыку, такое поведение вызывает беспокойство у лесных жителей;

-не обижайте диких животных, они опасны в разъяренном состоянии.
Рефлексивно-оценочный этап
-Какая была тема нашего занятия?

-Тема нашего занятия: «Дикая природа»

-Что нового вы узнали?

-Мы узнали….

-Вам было интересно? 

-Если вам было интересно, выберите из предложенных птичек – яркую, если вам не понравилось, выберите тёмную. 
Покормите, люди, птиц!  

Покормите, люди, птиц:
Свиристелей и синиц,
Воробьев и снегирей.
Покормите их скорей!

Были, чтоб у птиц всегда
Зерна, семечки, вода,
Знали, что их любят, ждут,
И всегда приют найдут.
-Я предлагаю, пойти в наш школьный сад и покормить птиц. На деревьях развешаны кормушки, наполним их. Поможем птицам!
-Все вы сегодня хорошо работали, отвечали на вопросы, рассуждали. Молодцы! Всем спасибо, каждому вручаю «Листок эколога». 
Дети выходят в школьный сад, кормить птиц.
 

